

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16589 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A 新闻 / B 专副刊 今日 32 版

2007年7月21日 星期六 农历丁亥年六月初八



今天:雷阵雨转多云,最低28℃(昨天最高37.7℃)

明天:多云转雷阵雨,最高34℃,最低28℃

纪念杨尚昆同志诞辰100周年

中共中央举行座谈会 胡锦涛发表重要讲话

据新华社北京7月20日电 纪念杨尚昆同志诞辰100周年座谈会20日上午在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席并发表重要讲话。他强调,我国革命、建设、改革的伟大成就,是老一代革命家带领全党全国各族人民不懈奋斗、顽强拼搏的结果。

在新的历史条件下把党和人民事业继续推向前进,是我们必须承担好的庄严历史责任。我们要坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,始终不渝地走中国特色社会主义道路,不断实现

好、维护好、发展好最广大人民的根本利益,为把我国建设成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家而继续奋斗。
中共中央政治局常委、国务院总理温家宝出席座谈会。座谈会由中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席曾庆红主持。

内
页
导
读



80后作家 申请入作协

..... A7·文娱新闻



弗老大今晨 重返“火箭”

A11·体育新闻



英父子发现千年前海盗藏宝

数量质量百年罕见 总价值约百万英镑

..... A15·国际新闻

利息税由20%减为5%,活期存款利率5年来首次上调

宏观调控出新招 百姓如何理好财

本报讯(记者 王欣 许超声)昨天,国务院决定从今年8月15日起,将储蓄存款利息的个人所得税的适用税率由现行的20%调减为5%。央行则宣布上调金融机构人民币存贷款基准利率,这是央行今年第3次实施银行加息。其中,活期存款利率由0.72%上调至0.81%,为5年来首次上调。

利息税:减征有门槛

需要提醒市民的是,本次利息税不是将来算账时可“一刀切”全部降为5%,储蓄存款利息所得应按政策调整前和调整后分时段计算。按照有关规定,储蓄存款在1999年10月31日前孳生的利息所得,不征收个人所得税;在1999年11月1日至今年8月14日孳生的利息所得,按20%的比例税率征收个人所得税;今年8月15日后孳生的利息所得,才按照5%的比例税率征收个人所得税。

1万元存款一年期:多收70元

减利息税和加息“双箭齐发”,市民手中存款收益增加几何?活期存款上调幅度超过12.5%,同时结合减少的利息税部分,还是一笔不小的钱。本次加息后,一年期存款利率提升至3.33%,扣除5%利息税,实际利率相当于上调0.7155个百分点,一年期的1万元存款,实际到手的利息也就多了71.55元。

由于各档次存贷款基准利率也相应调整,部分房贷今日起就开涨利息,因此购房者负担无疑也加重了。以5年期贷款为例,按等额本息还款法,商业贷款每万元月多还0.85元,公积金贷款每万元多还0.41元。以一笔2002年发放的30万6年期贷款来计算,则每月供款要比贷款初期多支付230元。

百姓理财:多算几笔账

宏观调控“组合拳”出来后,百姓怎样理财,需要多算几笔账。如最近刚去存过款的居民,若在合理转存天数内则转存一下比较合算。存款期限在一年、二年、三年、五年的,合理转存天数分别为37、60、74和109天。减免利息税则将对不分红的储蓄型保险有影响,而对于保障型的理财产品则影响很小。

市场人士认为,调控“组合拳”对股市影响有限,可能小于预期。
评论 07072110101



■ 288块5毫米厚的镜面组成了巨大的金属结构体,并将“别克林荫大道”轿车置于虚幻的空间中

“动静之光”打造虚幻四维空间

一场名为“动静之光”的空间装置艺术展这几天正在南京西路的一家大商场里展出,这也是艺术家 Serge Sala 的四维空间装置艺术作品首次在中国展出。

这个展览运用了高科技透明材料与尖端技术打造出的镜像幻觉给观众带来了一道特别具特色、令人惊叹的视觉盛宴。

杨建正 毕瑞晶 摄影报道

申城用电负荷连续三天创历史新高

日均故障修复数达2900次

本报讯(记者 张欣平)出梅后的持续高温天,让申城的用电负荷也“高开高走”。本月18日、19日和20日,上海最高用电负荷分别达到了2000.2万千瓦、

2036.5万千瓦和2051.7万千瓦,连续三天刷新历史记录,电力抢修数量也同步激增,3000多名电力抢修人员全力投入抢修,日均故障修复数达2900次。



金融机构人民币存贷款 基准利率调整表

	调整前	调整后	调整幅度
一、存款			
(一)活期存款	0.72	0.81	0.09
(二)定期存款			
三个月	2.07	2.34	0.27
半年	2.61	2.88	0.27
一年	3.06	3.33	0.27
二年	3.69	3.96	0.27
三年	4.41	4.68	0.27
五年	4.95	5.22	0.27
二、各项贷款			
六个月	5.85	6.03	0.18
一年	6.57	6.84	0.27
一至三年	6.75	7.02	0.27
三至五年	6.93	7.20	0.27
五年以上	7.20	7.38	0.18
三、住房公积金贷款			
五年以下(含五年)	4.41	4.50	0.09
五年以上	4.86	4.95	0.09

新民图表 制表 贺信

昔日“树扰民” 如今“民扰树”

市民来电呼吁:大树是否搬迁须严格按照规定执行

特别报道

“树扰民”连续多年成为本报“夏令热线”的热门话题:茂盛的大树挡住了凉风吹入底楼住户的厅堂,到冬天又遮阳挡光。与往年不同的是,今年“夏令热线”接到不少市民来电,呼吁搬迁“扰民树”一定要按照《上海市居住区绿化调整实施办法》执行,不能动不动就搬,成了“民扰树”。

扰不扰民有标准

大树是否扰民,《上海市居住区绿化调整实施办法》已给出标准。它由市绿化管理局和市府

屋土地资源管理局联手制订,市民参与起草讨论,并经过多年实践、认证,内容具体、可操作性强,如:距离家门口多远的大树会给市民日常生活造成影响?《实施办法》的量化标准是:乔木树冠外缘距住宅楼阳台或窗户(指主要采光面)2米以内。此外,它还明确了迁移“扰民树”的执行程序:先制订绿化调整实施方案,在三分之二以上居民同意、或不同意的居民少于三分之一时,才能修剪或迁移树木。

树不扰人人自扰

“树扰民”的情况确实存在,

但许多投诉是“树不扰人人自扰”。一位市民买了某新建小区的底楼住宅,入住不久即向区绿化部门投诉:他家门前的大草坪上种植的一棵雪松挡住了家里的阳光,要求搬迁。工作人员挑了冬季最冷的几天上门查看,发现每天仅半小时左右不见阳光,而雪松距家门口也超过2米。“这样也要搬树,小区就没法种树了。”工作人员很无奈。

一些市民甚至建言市绿化管理局“乔木一律种在住宅楼的北面”,工作人员只能苦笑:“幢楼北面的树,难道不是在最后一幢楼的南面吗?”

人与自然和谐相处

居所有绿、有花,一直是上海市民的向往。“如果从人与自然的和谐角度思考,困扰市民和绿化部门多年的‘树扰民’问题,就不再是问题。”业内专家认为,“除了种植不合理、确实影响日常生活的大树,需要迁移、修剪,来消除或降低影响外,绝大部分的大树,给小区居民带来的是郁郁葱葱的绿色生活。给大树多一点惬意的生存空间,才能让它们更好地造福市民。”

本报记者 沈敏岚(相关报道见A6版·夏令热线特别报道)

习近平会见市残疾人自强模范和助残先进个人时指出 进一步弘扬扶残助残社会风尚

本报讯 昨天是全国特奥日。市委书记习近平在会见市残疾人自强模范和助残先进个人时指出,残疾人自强不息的精神是上海弥足珍贵的精神财富,我们要以举办上海2007年世界特奥会为契机,进一步弘扬扶残助残的良好社会风尚,形成各方共同推进残疾人事业发展的新局面,努力为广大残疾人实现人生价值、创造美好生活提供更多更好的机会和条件,不断促进上海残疾人事业发展。

市人大常委会主任龚学平,市委常委、市委秘书长丁薛祥,市委常委徐麟,副市长周太彤,市政协副主席宋依侨,中国残联理事长汤小泉等参加会见。

习近平代表市委、市人大、市政府、市政协向受表彰的自强模范和助残先进表示热烈祝贺,向全市残疾人和残疾人工作者表示亲切问候,向所有关心、支持残疾人事业的单位和个人表示衷心感谢。(下转A2版)